



# ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΥΠΡΙΑΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ (Ο.Κ.Ο.Ε.)

ΚΕΚΡΟΠΟΣ 3, ΠΛΑΚΑ  
105 58 ΑΘΗΝΑ  
<http://www.okoe.gr>  
TWITTER: @OKOECypriotsGr

ΤΗΛ.: 6944588932 / 6972918470 / 6974559908  
ΤΗΛ./FAX.: 210 3220520  
e-mail: [okoe.cy@gmail.com](mailto:okoe.cy@gmail.com)  
[okoe.cy@cyta.gr](mailto:okoe.cy@cyta.gr)

Αθήνα 1<sup>η</sup> Απριλίου 2021

## ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ ΓΙΑ ΤΗ 1<sup>η</sup> ΑΠΡΙΛΙΟΥ

*Συμπατριώτισσες και συμπατριώτες,*

Σας μεταφέρουμε τις πιο θερμές ευχές μας, για κουράγιο και δύναμη να ανταπεξέλθουμε στις πολύ δύσκολες συνθήκες της πανδημίας του κορωνοϊού, ελπίζοντας ότι οδεύουμε προς το τέλος της οικουμενικής αυτής περιπέτειας.

Οι συνθήκες που επικρατούν και φέτος, δεν επιτρέπουν εορτασμούς για την εθνική μας επέτειο του επικού αγώνα της ΕΟΚΑ 1955-59. Έχουμε όμως ιστορικό και εθνικό χρέος, να φέρνουμε στη μνήμη μας και να τιμούμε τις θυσίες των προγόνων μας, που είχαν ως στόχο την απελευθέρωση της Κύπρου από τον αγγλικό ζυγό και την ένωση με την μητέρα Ελλάδα.

Ο Γρηγόρης Αυξεντίου, ο Κυριάκος Μάτσης, ο Ευαγόρας Παλληκαρίδης και όλοι μας οι ήρωες, μας διδάσκουν ότι η Ελευθερία και τα ανθρώπινα δικαιώματα δεν είναι ούτε αυτονόητα, ούτε δεδομένα. Απαιτούν διαρκή εγρήγορση, αγώνες και θυσίες που μπορεί να φτάσουν ακόμη και στη θυσία του πιο πολύτιμου αγαθού, της ίδιας μας της ζωής.

Η ιδιαίτερη μας πατρίδα Κύπρος για 46 σχεδόν χρόνια, υφίσταται τις συνέπειες της βάρβαρης τουρκικής εισβολής της 20ης Ιουλίου 1974, την κατοχή, τον παράνομο εποικισμό, την προσφυγιά, την σύληση της πολιτιστικής μας κληρονομιάς, τους συνεχείς εκβιασμούς και απειλές της ιμπεριαλιστικής Τουρκίας, που έχει μετατρέψει και τους τουρκοκύπριους σε θύματα και υποχείρια των εποίκων.

Ο Ερντογάν και το ισλαμοφασιστικό καθεστώς του, εξακολουθούν να πορεύονται στον επικίνδυνο δρόμο των φαντασιώσεών τους για την αναβίωση της οθωμανικής αυτοκρατορίας, που πρωταρχικά καταπιέζει την τουρκική κοινωνία και απαξιώνει το κράτος δικαίου στην ίδια την Τουρκία.

Οι διεκδικήσεις της Τουρκίας, στρέφονται πλέον εναντίον ολόκληρου του ελληνικού εθνικού χώρου και εκφράζονται με έμπρακτες, επικίνδυνες και προκλητικές ενέργειες. Με τις αλλεπάλληλες εισβολές στην ΑΟΖ της Κύπρου με ερευνητικά και πολεμικά πλοία, με τις συνεχείς παραβιάσεις του ελληνικού εναέριου και θαλάσσιου χώρου, με την νομικά ανυπόστατη συμφωνία με τη Λιβύη, με τις δημοσιεύσεις χαρτών που εξαφανίζουν την Κρήτη και το Καστελόριζο, τις συνεχείς δηλώσεις για τη λεγόμενη «γαλάζια πατρίδα» και την περιφρόνηση των συνόρων που οριοθετήθηκαν με την συνθήκη της Λωζάννης.

---

### **FEDERATION OF CYPRIOT ORGANISATIONS IN GREECE (O.K.O.E.)**

ΚΕΚΡΟΠΟΣ STREET No. 3, PLAKA  
GR-10558 ATHENS  
GREECE

ΤΗΛ.: 6944588932 / 6972918470  
6974559908  
ΤΗΛ./FAX.: 210 3220520

Η όποια λύση που εξυφαίνουν οι ίδιοι γνωστοί αποικιοκράτες, που σήμερα συνταυτίζονται με τα συμφέροντα της Τουρκίας, είναι απολύτως αντίθετη με την υπερήφανη, γενναία και αξιοπρεπή στάση των αγωνιστών της ΕΟΚΑ. Είναι όμως και απολύτως προβλεπτός ο αφανισμός του Ελληνισμού της Κύπρου με τέτοιας μορφής λύση.

Καλούμαστε σήμερα να απαντήσουμε, αν είναι νοητό να συζητούμε λύση του Κυπριακού στην βάση δύο κρατών ή συγκεκριμενομένης συνομοσπονδίας, όπως ήταν το σχέδιο Ανάν, που απέρριψε το 76% του Κυπριακού λαού.

Με την πολύτιμη παρακαταθήκη της θυσίας των ηρώων μας και εμπνευσμένοι από το πατριωτικό φρόνημα και την αρετή των αγωνιστών μας, Ελλάδα, Κύπρος και ο Ελληνισμός της Διασποράς ενωμένοι, έχουμε σήμερα το χρέος να απαλλάξουμε την Κύπρο μας από την τουρκική κατοχή και να συνεχίσουμε να αγωνιζόμαστε για μια δίκαιη και βιώσιμη λύση, χωρίς στρατό κατοχής, εποίκους, εγγυητικά και επεμβατικά δικαιώματα.

Εμπνευσμένοι από τα ιδανικά και το πνεύμα του εθνικοαπελευθερωτικού αγώνα της ΕΟΚΑ 55-59, επιδιώκουμε και μπορούμε να πετύχουμε λύση δίκαιη και βιώσιμη, για όλους τους νόμιμους κατοίκους της Κύπρου, που θα ενισχύει και δεν θα καταλύει το ιστορικό επίτευγμα του αγώνα, την Κυπριακή Δημοκρατία, που αποτελεί ισότιμο ανεξάρτητο κράτος μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

*Με συναγωνιστικούς χαιρετισμούς,*

Ο Πρόεδρος

Γιώργος Συλλούρης

Ο Γενικός Γραμματέας

Λευτέρης Κωνσταντινίδης

